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 Консультації

В українській мові на позначення 
поняття “сукупність літер, прийнятих у 
писемності якої-небудь мови і роз-
міщених у певному усталеному поряд-
ку” (СУМ, І, с. 2, 24, 35) вживають тер-

міни абетка, азбука, алфавіт, що є абсолютними синонімами, утвореними 
від перших літер відповідно українського, старослов’янського та грецького 
алфавітів.Зважаючи на грецьке походження слова алфавіт, радимо корис-
туватися також терміном грецький алфавіт.

Терміни пожежний і протипожеж-
ний та утворені з ними словосполучен-
ня мають різні лексичні значення: по-
жежний – “призначений для повідо-
млення про пожежу” (пожежна 

автоматика, пожежний дзвін); “призначений для гасіння пожежі” (пожеж-
на команда, пожежне спорядження, пожежне озброєння, пожежне водопос-
тачання тощо); “призначений для спостереження за пожежею” (пожежна 
вежа, пожежна безпека, пожежна охорона); “стосовний до пожежі” (по-
жежне випробування, пожежна завіса, пожежна профілактика, пожежна 
справа, пожежний стан); протипожежний – призначений для боротьби з 
пожежами, для захисту від них та запобігання їм (протипожежні вимоги, 
протипожежні засоби, протипожежні норми, протипожежна пропаганда, 
протипожежний інструктаж тощо) (СУМ, VI, с. 8; ССРЛЯ, Х, с. 733–735; 
ХІ, с. 1459)
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ний, а не карний процесуальний, оскільки в українській мові існує тенденція до 
лексикалізації послідовно сполучуваних прикметників як вияв закону економії 
мовних ресурсів).

В українській мові слово імунно-
мікроб ний пишемо через дефіс, тому 
що воно утворене з двох рівноправних 
прикметникових основ – імунний та 
мікроб ний. Крім того, слово потрібно 
писати з двома літерами нн, оскільки 

його перша частина походить від прикметника імунний, який має таке подво-
єння. У слові імунодефіцит подвоєння немає, тому що воно пов’язане з імен-
ником імунітет (РУСНТ*, с. 196; УП, с. 21–22).  Отже, у сучасній українській 
мові правильно вживати терміни імунно-мікробні фактори, але імунодефіцит.
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